



В октябре или в апреле?

Уважаемые земляки, давайте посоветуемся. В будущем году у нас с вами выборы губернатора. Когда и как их проводить? Если по срокам, то никаких разговоров — в октябре. Но как вспомнить, что придется проводить еще и выборы глав городов и районов, задумавшись. Весь год — выборы с хлопотами, бедней, нервотрепкой и главное — с расходами. Двойные получаются расходы!

Многие это поняли, и уже получили две тысячи писем, звонков, телеграмм — совместить выборы. Провести их в один день, 22 апреля. Удобно? Кому как. Лично мне тогда придется в январе уйти в отставку. Оставить область на три месяца, а в общей сложности сократить нынешний губернаторский срок на девять месяцев — чуть не на год.

На другой чаше весов — 15 миллионов рублей, сэкономленных на совмещении выборов. Их бы можно сразу отдать на детские пособия. Если, повторю, выборы провести 22 апреля, в один день с главками. Уважаемые земляки, уважаемые избиратели, как быть? Проведём выборы в октябре или в апреле? Как скажете, так и будет. Жду.

А. ТУЛЕВ,
губернатор

В ряд миллионеров

На шахте им. 7 Ноября в Ленинске-Кузнецком бригада Михаила Алексеевича Великова (начальник участка Олег Павлович Паромов) выдала нагору миллионную тонну угля, выполнив годовой план добычи.

Огни на новогодней елке также зажгли на шахте «Красноярская» (Ленинск-Кузнецкий), где бригада Ю. Н. Чалых (начальник А. Н. Шафигулин) выполнила годовой план, выдав 500 тыс. тонн угля.

На праздничный стол

В Кемерове и Новокузнецке началось вручение продовольственных подарков инвалидам-участникам боевых действий в Афганистане, Чечне и инвалидам-чернобыльцам. В каждом наборе — по 10 килограммов муки высшего сорта, пять килограммов пшенной и ячневой крупы, два килограмма гречки и два килограмма сахара. Часть средств для этой помощи выделена из областного бюджета, а остальное предоставило ЗАО «Объединенные рынки Кузбасса».

ГОЭЛРО продолжается

Вчера состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию Дня энергетика и 80-летию плана ГОЭЛРО.

Виновников торжества поздравил первый заместитель губернатора В. П. Мазкин. В энергетике области работают более 17 тысяч человек, ее мощность превышает 4,7 МВт — в 3,5 раза больше, чем планировалось для всей страны по плану ГОЭЛРО. По электрической мощности она занимает третье, а по отпуску тепла — седьмое место в России.

Не запутаться бы в выходных

Официально объявлены выходными днями 30, 31 декабря и 1, 2 января. В департаменте правительственной информации отметили, что 29 декабря будет «коротким днем».

Выходными также официально объявлены 6, 7 и 8 января. 7 января — Рождество, однако 7 января выходной, и, согласно КЗОТУ, он автоматически переносится на следующий после него рабочий день.

Петь будем стоя

Вчера был последний день работы конкурсной комиссии по выбору варианта областного гимна.

Их поступило около 200. Заявки прислали как профессиональные поэты и композиторы, так и непрофессионалы. Перед конкурсной комиссией, а ее возглавляет заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области Э. В. Жигулина, стоит непростая задача: отобрать наиболее удачные. Окончательное решение о главной песне примет областные депутаты.

Год еще не кончился, а победители известны



В четверг члены клуба «500 тысяч» подвели итоги соревнования, которое началось в начале марта. И взяли новые обязательства, и подписали трудовые договоры на следующий год.

Еще в начале декабря крупнейшая в России по добыче угля подземным способом компания «Кузбассуголь» выполнила свои обязательства. Более 70 процентов добытого топлива на счету бригад, работающих в режиме 500 и более тысяч тонн.

У шахтеров, как у солдат, — награды от «генерала» первым получает боец переднего края, тот, кто победил на своем участке. Но здесь особенность в том, что бригадир, к примеру, Борис Михалев, обидится, если не упомянем начальника его участка Леонида Лагутина и механика Сергея Воронинского. Кубок в соревновании бригад они получили все вместе. А еще те, кто своей топливной трудой помог этой бригаде выдать нагору более миллиона тонн угля, которые в течение года каждый день уходили в вагоны с шахты имени Кирова.

Второе место в этом соревновании заняла бригада Сергея Критонина с шахты «Заречная» (начальник участка Юрий Пермяков, механик Сергей Анпилогов), третье — бригада Валерия Юдина с шахты «Комсомолец» (Сергей Персидский, Илья Смирнов).

Впрочем, из этого кубка имеет право отпить шампанского и тот, кто миллион не добыл, но свои полмиллиона тонн дал честно. Таких бригад в прошлом году в «Кузбассуголь» было 8, а в этом — уже 14!

В следующем их станет еще больше, потому что каждая бригада подписывала договор с компанией не наобум, в честь праздника, а тщательно оценив свои возможности и под гарантии компании, руководители которой прекрасно знают, что большой уголь будет там, где есть совершенная техника и настоящие шахтеры.

К слову сказать, до конца года времени еще достаточно. Столько, что число миллионеров и полмиллионщиков в «Кузбассуголь» может увеличиться.

Александр СУСОЕВ,
корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: кубок «Лучшей бригаде высокопроизводительного труда» вручает Борис Михалеву генеральный директор компании С. И. Денисенко. Договор на первый год нового века подписан.

Фото Юрия Юрьева,
Кемерово.



день да ночь...

Солнце, замри!

Семь часов и одна минута — таким коротким стал день со вторника. А ночи сейчас — самые длинные в году. Вчера прошло зимнее солнцестояние: светило достигло южной точки эклиптики, и его движение на юг прекратилось. Теперь Солнце восходит почти на юго-востоке, а заходит на юго-западе. А вскоре все начнется сначала — увеличатся склонение Солнца и высота в верхней кульминации. Помемногу день станет длиннее (в понедельник прибавится одна минута). К 13 февраля склонение Солнца увеличится примерно на 10°, день прибавится почти на 2,5 часа.

коротко

Кто самый умелый? Сегодня в Новокузнецке состоится заключительный концерт X фестиваля художественного творчества людей с ограниченными физическими возможностями. По его итогам будут определены лауреаты в живописи, резьбе по дереву, вышивке и кружевоплетении, художественном вязании, шитье, фотографии и прикладном искусстве.

Убережем бабушку от морозов В Прокопьевске для 867 маломощных пенсионеров завезено 3463 тонны угля, а сотне особо нуждающихся дедушек и бабушек завезено 400 тонн бесплатно. Наиболее активно этой благотворительностью занимается коллектив шахты «Косовая». «Ноградская», «Красный угольник».

К сведению депутатов и избирателей

26 декабря в 11 часов по адресу: Советский проспект, 58, малый зал, состоится депутатское слушание по вопросам, внесенным на второе заседание восемнадцатой сессии Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва. 27 декабря 2000 года в 10 часов в малом зале здания № 1 (Советский проспект, 62) состоится открытие второго заседания восемнадцатой сессии Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва, на котором будут рассмотрены проекты законов: «Об областном бюджете на 2001 год», «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2001 год», «Об утверждении областной программы «Развитие рыболовства и рыболовства, осуществляемого во внутренних водоемах Кемеровской области, на 2001-2005 годы». Другие вопросы.

субботний репортаж

«Вьюговеи» зовут на праздник!

Вчера на площади Советов открылся Снежный городок. С этого дня и до окончания школьных каникул губернаторская новогодняя елка ждет в гости ребятню из всех уголков области. Здесь они увидят спектакль «Большое чудо для маленьких», концерт «Планета детства», будут участвовать в конкурсе детских частушек о зиме «Веселый балаганчик» и множестве других забав.

Скучать будет некогда. Второклассник Вадик Петручев это сразу понял. Потому перепоручил свой ранец бабушке, а сам — на горку. Вернее, на одну из них — что поменьше. Потому что на самую большую бабушка не разрешает — слишком велика, подрасти, говорит. Вадик, в общем-то, не спорит, он едва дотягивается до морды снежного медведя, который присел около огромного снежного «деда Мороза». Но вот оседлать изогнувшегося кольцами ледяного змея все же попытается.

Сказочный город, населенный ледяными и снежными скульптурами, заполнился розовощекими кемеровчанами. Многие спешат сфотографироваться рядом с ледяными фигурами царевны-Лебеди, Золотой рыбки.



Из приветствий губернатора и главы города, зачитанных на открытии, ребятня поняла, что ее поздравляют и желают повеселиться. А веселье и впрямь закружило-завихрило: огромные куклы-защиты да скромно организованный веселый рождественский концерт. В морозный день младшему составу «Шахтерского огонька» пришлось жарко, даром что «огонек!» Только «зажигали» они не привычными гандиками, а сказочным представлением. Ребята, столпившаяся вокруг снежной сцены, забравшаяся на горку — чтоб выше! — следила, как разыгрывалась вечная борьба между злом и добром, победу которому положили Снеговик, семь гномов, Вьюговей, Дед Мороз и Снегурочка.

А со своей 30-метровой высоты на все это празднично-улыбчиво-развесело смотрела главная хозяйка сказочного городка — новогодняя елка. Кстати, нынче она не сборная, а самая настоящая, целная, «под корешок». Привезли красавицу весом в 3,5 тонны из-под Березовского. Между прочим, лет 50 назад елку областному центру устанавливали на площади Пушкина. И была она немногим более десяти метров. Лесную красавицу тоже окружали ледяные фигурки. Так что не мы первые. Жизнь идет, одно изюмное сменяет другое. И кто знает, может, сейчас среди кемеровчан, заполнивших с внуками улочки Снежного городка, есть и те, что полвека назад сами, маленькие и розовощекие, неслись с ледяной горки, и им казалось, что так будет всегда. А оно так и есть. Снова Новый год и елка. Просто один век сменил другой... Но жизнь-то продолжается!

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.
НА СНИМКАХ: веселятся все: в конкурсе «Вьюговей-2000» победил Валерий Вавилин из Березовского со своей скульптурой «Емеля на печи». Фото Федора Баранова, Кемерово.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
\$ 22 декабря
27,97 руб.

По вопросам налогообложения и фактам нарушения налогового законодательства, а также незаконного производства и оборота алкогольной продукции звоните на «телефон доверия» управления Министерства по налогам и сборам в Кемерове 36-12-57.

погода
○ ДЕКАБРЬ ●
23 декабря. Восход 09.44. Заход 16.45. Долгота дня 07.01.
Новолуние 25 декабря. Восход 07.02. Заход 15.33.
По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в воскресенье снег, днем до -10, ночью до -16, в понедельник малооблачно, днем до -9, ночью до -11 градусов.
По югу области в воскресенье снег, днем до -8, ночью до -15, в понедельник ясно, днем до -7, ночью до -9 градусов.

